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SPRAWOZDANIE Z ROCZNEJ DZIAŁALNOŚCI KOŁA 
W tym roku przypada 65-lecie Polskiego Związku Niewidomych. Jubileusz ten obchodzony w całym kraju pod hasłem „W służbie pokoleń”. Zwraca ono uwagę, że tak długa historia to praca wielu ludzi żyjących na różnych etapach rozwoju cywilizacyjnego i gospodarczego naszego kraju. Niewątpliwie możemy być dumni, bo takich organizacji pozarządowych w Polsce wiele nie znajdziemy. Dziś, po 65 latach, możemy uznać, że rola naszego stowarzyszenia w życiu niewidomych i słabowidzących nie zmniejszyła się, że nadal jest ogromnie potrzebna, szczególnie tym, którzy nie są w stanie lub nie potrafią pogodzić się ze skutkami utraty wzroku – brakiem samodzielności, wykluczeniem, wyłączeniem z życia społecznego. Związek niesie wszechstronną pomoc osobom dotkniętym chorobami narządu wzroku i ich rodzinom. Dzięki prowadzonej działalności doradczej, rehabilitacyjnej, informacyjnej, szkoleniowej, kulturalnej i rekreacyjnej każdy niewidomy czy niedowidzący może odnaleźć coś przydatnego dla niego oraz może liczyć na wsparcie. Jednym słowem – PZN pomaga osobom tracącym wzrok i ich bliskim w odnalezieniu się w nowej sytuacji i to tutaj uczymy się empatii. Stowarzyszenie nasze jest organizacją członkowską, samopomocową, stworzoną i zarządzaną przez osoby z dysfunkcja wzroku.
Chciałabym, aby otaczająca nas rzeczywistość nie była dla Państwa przeszkodą, ograniczeniem, ale pomocą w codziennym funkcjonowaniu. Chcąc wyjść naprzeciw Państwa oczekiwaniom Koło nasze zorganizowało w minionym roku zadania z następujących dziedzin. 
W zakresie integracji zorganizowaliśmy dla Państwa spotkania: z Literaturą, z okazji Dnia Kobiet, Walentynek, które cieszyły się dużym zainteresowaniem, Andrzejek oraz spotkanie dla osób powyżej 75 roku życia z okazji Dnia Seniora. Nie zapomnieliśmy tez o naszych tradycjach związanych ze Świętami Bożego Narodzenia i Wielkanocy.
Zorganizowaliśmy także spotkania informacyjne dla nowo przyjętych Członków Koła oraz dotyczące programu „Aktywny samorząd”, podczas którego Członkowie dowiadywali się o nowoczesnym sprzęcie rehabilitacyjnym Firmy ALTIX i możliwościach jego dofinansowania, jak również prelekcję lekarza okulisty.
Chcąc poprawić państwa aktywność fizyczną i orientację przestrzenną Zarząd Koła zorganizował dla Państwa następujące wycieczki:

- do Wojsławic i Henrykowa,
- Liberca,
- piknik w Pilchowiach,
- coroczny wyjazd do Krzeszowa.
Zrealizowaliśmy również projekt pt. „Z białą laska po Jeleniej Górze i na szlakach”, dofinansowany w ramach konkursu ze środków Urzędu Miasta Jeleniej Góry. A zaproponowane w tym roku rywalizacja sportowa w bowlingu zyskała sobie grono wiernych odbiorców.
Natomiast ze środków otrzymanych z MOPS-u i PCPR zorganizowana została dzisiejsza uroczystość. W tym roku pojedziemy jeszcze na 7-dniowe szkolenie do Ustronia Morskiego ze środków  MOPS-u.
Zorganizowaliśmy również pełnopłatny wyjazd dla naszych Członków nad morze do Ośrodka Polskiego Związku Niewidomych KLIMCZOK w Ustroniu Morskim.

W ramach współpracy z innymi organizacjami pozarządowymi uczestniczyliśmy w imprezach organizowanych przez Stowarzyszenie Walki z Kalectwem Oddziałem Terenowym w Jeleniej Górze (wyjazd na sztukę pt. „Śmierć i dziewczyna” do Teatru Polskiego oraz na operę Carmen, wystawianą na stadionie wrocławskim). Na zaproszenie Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów nasi Członkowie uczestniczyli w obchodach Światowego Dnia Inwalidy. Natomiast z inicjatywy JFOON, którego jesteśmy członkiem, uczestniczyliśmy w konferencji „Niepełnosprawny na rynku pracy”. Braliśmy też udział w konferencji Bezpieczny Senior, zorganizowanej przez Społeczną Radę do Spraw Osób Niepełnosprawnych przy Staroście. Uczestniczyliśmy również w „Wędrówkach z Kijami”, organizowanych przez Panią Poseł Zofię Czernow.

Członkowie naszego Koła uczestniczyli w szkoleniach organizowanych przez Okręg Dolnośląski PZN, takich jak. niewidomych i niedowidzących z cukrzycą 60+, nowoprzyjętych Członków, niewidomy i niedowidzący z przewodnikiem oraz szkoleń indywidualnych realizowanych w miejscu zamieszkania: orientacji przestrzennej, czynności dnia codziennego i tylfoinformatyki.

W ramach współpracy z JZO realizujemy dla swoich Członków bezpłatnie recepty na soczewki okularowe. Mamy również promocyjne ceny biletów do Filharmonii Dolnośląskiej w ramach kontynuowanej współpracy z tą instytucją.
Zarząd Koła dla swoich podopiecznych dzieci zorganizował: spotkanie ze „Świętym Mikołajem” oraz „Dzień Dziecka” 
W wymienionych powyżej zadaniach uczestniczyło łącznie 1500 Członków.

 Nie możemy też nie wspomnieć o znaczącym dla naszego Koła wydarzeniu, jakim było przeprowadzenie Nadzwyczajnego Walnego Zebrania Uzupełniającego, na którym został wybrany nowy Prezes Zarządu Koła – Iwona Tymiuk i uzupełniony skład Zarządu, który obecnie pracuje społecznie. Aktualny Zarząd przedstawia się następująco: Zastępca Prezesa Koła – Tomasz Żylewicz, Skarbnik – Janusz Kaczorowski, Sekretarz – Andrzej Leśniak oraz Członkowie Zarządu – Piotr Chwedczuk, Anna Jaworska i Artur Świstak.

W ciągu całego roku były przeprowadzone kontrole w celu sprawdzenia prawidłowości wydatkowanych środków i poprawności realizowanych zadań: przez KRK, KRO i  z  Urzędu Miasta Jeleniej Góry.

Chcielibyśmy podziękować za współpracę: Prezydentowi oraz Urzędowi Miasta Jeleniej Góry, MOPS-owi, PCPR-owi, Książnicy Karkonoskiej, Szkole nr 6 i Zespołowi Szkół Rzemiosł Artystycznych, Jeleniogórskim Zakładom Optycznym, Miejskiemu Przedsiębiorstwu Gospodarki Komunalnej i wszystkim stowarzyszeniom i organizacjom współpracującym z nami.
Z okazji obchodzonego dzisiaj naszego Święta, jakim jest Międzynarodowy Dzień Białej Laski, pragnę życzyć Członkom Polskiego Związku Niewidomych w imieniu Zarządu i swoim własnym: zdrowia, sił, nieprzemijającego optymizmu oraz samych miłych chwil każdego dnia. Życzę, aby w realizacji swoich celów i planów towarzyszyła Państwu zawsze pomyślność, wytrwałość i życzliwość innych, przychylność urzędników coraz bardziej rozumiejących nasze potrzeby i wychodzenia z cienia tak, jak brzmi hasło naszej dzisiejszej imprezy. A na dziś życzę Państwu dobrego humoru i wielu doznań artystycznych, podczas koncertu Pana Leszka Kopcia.

Jednak przed koncertem zajmę jeszcze chwilę. Pragniemy uhonorować odznaką „Przyjaciel Niewidomych” 2 osoby działające na rzecz naszego środowiska i będące przychylnymi osobami dla naszego Koła: Panią Sylwia Myślicka i Pana Maciej  

Dziękuję Państwu za uwagę.
